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A hitelkamatok olcsóbbodása.
A Magyar Nemzeti Bank főtanácsa 

szombaton rendkívüli ülésre gyűlt egybe, 
amelyen — szinte váratlanul — a hi­
vatalos kamatlábat hét százalékról hat 
százalékra szállította le. Váratlan azért 
volt a kamatlábcsökkentés, mert a hó 
végén, melyet a pénzügyi világban 
ultimónak szokás nevezni, rendszerint 
nagyobb igények szoktak jelentkezni a 
jegybanknál és ezért a kamatláb minden 
megváltoztatását rendszerint az ultimó 
után szokták elhatározni. Most azonban a 
kamatláb mérséklését mindenfelől any- 
nyira kívánták, a hitel feltételeinek enyhí­
tését annyira sürgették, hogy a Nemzeti 
Bank nem akarta a közvélemény álta­
lános óhajának teljesítését továbbra 
halasztani.

Ha önmagában azt a száraz tényt 
vesszük, hogy a mai elviselhetetlen 
hitelkamatok magasságát a rátaleszál- 
litást az egész vonalon csak egy szá­
zalékkal mérsékli, úgy azt lehetne mon­
dani, hogy ez a mérséklés önmagában 
még csak nagyon keveset segít az 
adósokon. De nem szabad figyelmen 
kívül hagyni, hogy ez a legutolsó egy 
százalékos kamatolcsóbbodás a gaz­
dasági élet egész területére ki fog 
hatni, mert hiszen a hitelkamatok ál­
talában a hivatalos rátához igazodnak. 
Az a hatása tehát mindenesetre meg 
lesz már ennek a rátacsökkentésnek 
is, hogy ahhoz fog igazodni a maxi­
mális hitelkamat, vagyis a bírói lag ér­
vényesíthető legmagasabb kamat újból 
egy százalékkal fog lemérséklődni, ami 
végeredményben országosan tiz és fél- 
százalékos kamatmaximumot jelent, te­
hát az egy év előtt dívott kamathoz 
képest mégis 5 6 százalékos köny-
nyebbséget hoz. De azt sem szabad 
elfeledni, hogy a kamatláb csökkentése 
a mai pénzpiaci viszonyok között, ami­
kor a hiteligény óriási nagy, külföldi 
hitel nincs, a belföldi tőkeképződés 
pedig megakadt, viszont a Jegybank­
nak mindenképpen védekeznie kell a 
valuta érdekében túlságos igénybevétel 
ellen ; ilyen viszonyok mellett a kamat­

láb mérséklése is csak fokozatos lehet 
és igen nagy óvatossággal kezelendő. 
Örvendetes mindenesetre, hogy a Nem­
zeti Bank, amely a legrosszabb és leg­
súlyosabb időkben elindult a kamat- 
lábleszállitás utján, ezen az utón most 
ismét egy merész lépést tett előre, ami 
feljogosít arra a reménységre, hogy 
végül mégis csak lényegesen enyhül 
majd az országos hitelkamat.

Persze arról a jelenlegi helyzetben 
nem is lehetett szó, hogy a belföldi 
adósságok kétségtelenül magas kamatát 
egy csapással leszállítsuk arra a mér­
tékre, amely a mai alacsony termény­
áraknak megfelel és az adósokra nézve 
elviselhető. Megmondotta már a pénz­
ügyminiszter es súlyos érvekkel meg 
is világította, hogy miért nem lehet a 
belső adósságok kamatlábát egy csa­
pásra leszállítani. Ugyanis valamennyi 
kölcsön, amelyet a belföldi hitelforrások, 
akár a pénzintézetek, a szövetkezetek, 
vagy magánosok nyújtottak és nyújta­
nak a gazdasági életnek és ebben kü­
lönösen a mezőgazdaságnak, külföldi 
hitelből táplálkoztak és ezek a hitelek 
meglehetősen magas kamatláb mellett 
köttettek le. Most, hogy a transzfer­
moratórium következtében a külföldi 
hitelezőket nem tudják fizetni és fel­
merült annak a szükségessége, hogy 
ezek a pénzintézetek és szövetkezetek 
a külföldi hitelnyújtó bankokkal, vala-

. - «I ÍZ.  innnntiol/ O H1 tP —mely meganapuuabia juoouuvt,v v. 
lek visszafizetésének meghosszabbítá­
sára, amely tárgyalások az úgynevezett 

Stillhalte“-megállapodások létrejöttei 
célozzák, a belföldi hitelnyújtó adósok 
arra próbálják felhasználni, hogy a 
külföldi hitelezőket alacsonyabb kamat­
láb koncedálására bírják reá. Amíg azon­

ban a külföldi hitelezők nem szállítják 
le a kölcsönök kamatát és igy bank­
jainknak, szövetkezeteinknek és egyéb 
belföldi hitelforrásainknak a külföldre 
változatlanul magas kamatlábat kell 
fizetniük, addig ők maguk sincsennek 
abban a helyzetben, hogy belföldi 
adósaik javára lényeges kamatenged­
ményeket adhassanak, mert hiszen, ha 
ezt megtennék, úgy maguk válnának 
hitelképtelenekké és az egész magyar 
hitelrendszer összeomlanék. Lényege­
sebb kamatredukció az agráradósságok 
tekintetében is csak akkor állhat majd 
be, ha a külföldi hitelezőkkel szemben 
sikerül majd ilyen számottevő kamat- 
mérséklést kiverekednünk. Az errevonat- 
kozó alkudozások szüntelenül folyamat­
ban vannak és megvan a remény, hogy 
végül is a külföldi hitelező tőke is be­
látja, hogy még mindig előnyösebb reá 
nézve alacsonyabb kamatot tényleg 
megkapni, mint a magas kamatokat a 
tökével együtt az adósok fizetésképte­
lensége miatt elveszíteni.

Azt a kamatkülönbözetet azonban, 
amelyet a külföldi hitelek kamata és a 
belföldön divó kamatok között a pénz 
közvetítő szervek, bankok, szövetkezetek 
és hitelezők idehaza élveztek, a hiva- 

; talos bankkamatláb fokozatos leszálli- 
i tása belföldi adósok javára máris lénye- 
i gesen csorbította, úgy hogy a pénzinté- 
! zetnek ma sokkal kisebb közbeneső 
I kamathaszonnal kell megelégedniük a 
! pénzközvetités fejében, mint amelyet 
I eddig élveztek. A bankkamatlábnak 
! gyors időközökben kilenc százalékról 
, hat százazalékra való leszállítása min- 

denesetre összeredményben már is I három százalékkal csökkentette a ma­
gyarországi hitelkamatot.

Ez mindenesetre szép eredmény, 
amelyet nem szabad lekicsinyelni.

A kultuszminiszter véglegesítette Krémet fózseíet
igazgatói állásában.

A Belügyi Közlöny folyó hó 17-iki 
száma közli, hogy a magyar királyi vallás- 
és közoktatásügyi miniszter Ktúmer József

csongrádi állami polgári leányiskolái meg­
bízott igazgatót igazgatói minőségében végleg 
megerősítette.

Tisztelettel ékítem Csongrád és vidéke közönségét, hogy Csongrádon
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A főispán nyilatkozata egy gazdaküldöttség előtt.
A Szegvári Első Tanyai Gazdakör a 

múlt héten tartott közgyűlésén Farkas Béla 
dr. főispánt a Gazdakör örökös díszei nőkévé 
egyhangúlag megválasztotta a gazdatársadalom 
érdekében kifejtett fáradhatatlan és eredményes 
munkásságáért. A megválasztásról szóló ok­
iratot vasárnap délelőtt népes deputáció adta 
át a főispánnak.

A szegváriak küldöttségét délelőtt 11 
órakor fogadta Farkas Béla dr. főispán. 
Vitéz Fekete Imre gazdköri elnök üdvözölte 
a főispánt, hangsúlyozta, hogy agazdaközönség 
a legteljesebb hálával és bizalommal viseltetik 
a fői pán iránt.

Puskás Ferenc alelnök a Gazdökör 
helyzetét tárta fel a főispán előtt. Farkas 
Béla dr. főispán az üdvözlésre hosszabb 
beszéddel válaszolt, amelyben fontos politikai 
nyilatkozatot tett. Beszédének bizonyára 
visszhangja támad megyeszerte.

— jólesik nekem hogy a gazdaközönség 
bizalommal kiséri működésemet. Átérzem és 
értékelem a megtisztelést, amellyel engem 
kitüntettek, különösen a mai nehéz időkben, 
amikor azt látjuk, hogy a szélsőséges dema­
gógia valósággal vadászatot rendez a társa­
dalmi és politikai élet vezetői ellen és önző, 
mondhatnám, forradalmi céljaikat oly módon 
és akként akarják megvalósítani, hogy a 
polgárság leikéből kioltva a bizalom és meg­
becsülés érzéseit, a köztekintélyeket sárba 
tiporják, hogy szabad utat nyerjenek a nemzet­
rontó destrukciónak. Valóságos csatorriaszerü 
áradatával állunk szemben a támadásoknak, 
amelyekkel csak úgy tudjuk megvívni a harcot, 
hogyha a polgárság is hangot ad hazafias 
érzésének és jobb ösztönére hallgatva támo­
gatja mindazokat, akik a becsülettel s tisz­
tességei felvértezetten küzdenek a polgári

gondolatban rejlő nagy nemzeti erő érvénye­
süléséért.

Beszéde további során a főispán azt is 
kijelentette, hogy nemcsak megtisztelésnek 
veszi az örökös diszelnökséget, hanem annak a 
politikai irányzatnak követését is látja benne, 
amelyet ebben a vármegyében ő képvisel.

— Ez az ut amelyen járunk, nehéz, de 
egyenes, nem kacsingat sem jobbra sem balra, 
becsületes nyíltsággal halad a becsületes 
nemzeti célok felé oly irányban, amint azt 
Nagyatádi Szabó István és Bethlen István 
gróf kézfogása hijelölte s amelynek mostani 
irányitója Károlyi Gyula gróf miniszterelnök.

A főispán ezután áttért a gazdakörök 
jelentőségének méltatására s ezeknek a pol­
gári gondolat megerősítésén kívül különösen 
abban jelölte meg feladatukat, hogy a gazda­
közönséget az önművelés és a tanítás eszkö­
zével újabb harcokra erőssé tegyék és találják 
meg a módozatokat arra is, hogy a munkás­
sággal való közvetlen érintkezés utján lerom- 
bolhatatlan összekötő hidat teremtsenek az 
intelligencia és a kérgestenyerü munkások 
között.

Meleg szavakkal emlékezett meg a
munkásokról, akiknek a gazdatársadalommal 
és az intelligenciával karöltve kell küzdeni a 
jobb magyar sorsért.

— Ha volt valaha szükség együttműkö­
désre és az erők komoly összefogásában rejlő 
összetartásra, úgy a mai idők komoly me- 
mentőként figyelmeztetnek benőnket arra, hogy 
vállvetett munkával küzdjünk boldogulásunkért. 
Minél nagyobb viharok tépnek bennünket, 
annál szilárdabb fegyelmezettséggel kell har­
colnunk a kishitűség és a demagógia ellen.

A küldöttség le'kes éljenzéssel fogadta 
a főispán beszédét.

Krüger Aladár dr. országéy. képviselő a kamatláb 
leszállításról és az agráradósságok rendezéséről.

Krüger Aladár dr. országgy. képviselő ; 
vasárnap délután érkezett Csongrádra. .Meg- j 
érkezése után Csernegi Gyula polgármesterrel j 
és a város vezető embereivel megbeszélést j 
tartott a város néhány fontos ügyében. Hétfőn ! 
délelőtt panasznapot tartott a képviselő a 
Gazdasági Egyesületben, ahol mintegy 100 
panaszos kereste fel ügyeivel.

Többen érdeklődtek a képviselőnél a 
kamatleszállítás és az adósságok rendezésé­
nek ügve iránt. A képviselő válaszában kü­
lönösen hangsúlyozta, hogy a kamatterhek

LeszállíÉoáíáik a kamatlábat.
Korányi Frigyes báró pénzügyminisz­

ter pénteki expozéjában már jelezte, hogy a 
kormány azon az állásponton van, hogy a 
kamatleszállítás kívánatos, mert a horizonton 
a javulás előjelei mutatkoznak és ezért ö a 
maga részéről hiszi is, hogy a kamatleszállítás 
rövidesen bekövetkezik. A Nemzeti Bank fő­
tanácsának szombat délelőtt tartott ülése a 
pénzügyminiszternek ezt a bejelentését és állás­
pontját tettekkel is igazolta, amennyiben a 
főtanácsi ülésen a váltóleszámitolási kamat­
lábat 7 százalékról 6 százalékra, a lombard- 
kamatlábat pedig 7 Vs százalékról 6 ’A száza­
lékra szállította le. A Nemzeti Bank főtanácsa 
egyúttal elhatározta, hogy a kormány által 
kibocsátott azokat a pénztárjegyeket, amelye­
ket az 1931. évi XXVI. törvénycikk — fel­
hatalmazási törvény — alapján bocsátanak ki, 
kézizálogul elfogadja.

A Nemzeti Bank főtanácsának a kamat­
leszállításra vonatkozó elhatározása rendkívüli 
nagyjelentőségű az egész gazdasági életre és 
bizonyára az egész vonalon könnyebbséget 
fog hozni.

Az Országos Hitelügyi Tanács hétfőn

M Kiültetésre alkalmas
nemes, garantált, fajtiszta, friss

jj g yüinölcsj^ák |
* megtekinthetők és jutányos áron 

kaphatók

Szép-utca 24 sz. alatt.

még igy is nagyon súlyosak és minden ere­
jével azon dolgozik, hogy a kamatleszállítás 
kérdése napirenden maradjon. Az agráradós­
ságok rendezésére vonatkozólag pedig kije- 

! lenti, hogy ezt a kérdést a párt elé terjesz­
tette, a kérdés szerepelt a minisztertanács előtt 
is. Hogy az erre vonatkozó előterjesztései 
milyen eredménnyel járnak, egyelőre nem 

I tudja, azonban ezzel a magyar mezőgazdaság 
megmentésére és helyreállítására irányuló 

I kérdéssel állandóan foglalkozik.

I tartott ülésén elhatározta, hogy a Nemzeti 
I Bank szombati kamatlábleszállitása következ- 
! tében újra szabályozza a kamatmaximumot, 
j A tanács a legmesszebbmenően honorálta a 
j gazdasági életnek a kamatteher csökkentésére 

irányuló sürgetését és ezzel igazolta Krüger 
Aladár országgy. képviselőnek azt a határo­
zott állásfoglalását is, amellyel az elviselhetet­
lenül magas hitelkamatok erélyes leszállítását 
követelte.

A Hitelügyi Tanács a hitelkamat maxi­
mumát 11 százalékról másfél százalékkal 9.5 
százalékra mérsékelte. A Pénzintézeti Központ 
első kúriájába tartozó budapesti nagybankok 
által felszámítható kamatmaximum 9 százalék. 
A vidéki pénzintézetektől a fővárosi nagy­
bankok által visszleszámitolási hitelért felszá­
mítható kamat maximumát 7.5 százalékra 
mérsékelték.

A betétek után fizethető kamatok maxi­
málásának kérdésében a Hitelügyi Tanács 
csak félszázalékkal csökkentette a kamatlábat, 
hogy ezzel is elősegítse az intézetek betét­
gyűjtését. így tehát az első kúriába tartozó 
budapesti nagybankok a szabad betétek után

4.75 százalékot, a három hónapra lekötött 
betétek után pedig 5.5 százalék kamatot fizet­
hetnek. A többi intézetek a szabad betétek 
után a maximálisan 6.25 százalék, a három 
hónapra lekötött betétek után pedig 6.75 
százalék kamatot téríthetnek meg.

A Hitelügyi Tanács határozata kétség­
telenül lényeges könnyebbséget jelent a gazda­
sági élet minden ága számára jóllehet, a 
mezőgazdaság szempontjából a 9.5 százalékos 
hitelkamat még mindig jelentékeny teher.

Megszűnt az ingyenkonyha.
A városi inségenyhitő bizottság az elmúlt 

év december 20-án nyitotta meg az ingyen­
konyhát, hogy az arra rászorulók megfelelő 
ellátásban részesüljenek. A rendelkezésre álló 
természetbeni adományokból és az összeadott 
pénzösszegből 4 hónapon keresztül, naponként 
7—800 ember kapott kifogástalan ebédet. Az 
összegyűlt természetbeni adományok és a 
rendelkezésre álló pénzösszeg nem lett volna 
elég a konyha ilyen hosszú időn at való 
fenntartásához, azonban a vármegye agilis és 
az inségenyhitést szivén viselő főispánja, 
alsótakáchi Farkas Béla dr jóindulatú segít­
ségével és támogatásával a rendelkezésre álló 
összegen felüli szükségletet a város tudta 
fedezni. Az összeadott természetbeni ado­
mányokon kiviil 5—6 ezer pengő körül mozog 
a konyha fenntartási összege. Az ebéd napok 
száma 119.

A konyha vezetője, a fáradhatatlan Orso- 
nits Mária, aki önzetlenül, minden ellenszol­
gáltatás nélkül látta el a konyha vezetését és 
végezte az ebédkiosztás fáradságos munkáját. 
Olyan munkát végzett, amelyet felbecsülni 
és értékelni nem lehet, ezt a munkát csak ö 
tudta elvégezni. Az ebédkiosztásnál állandóan 
segédkeztek a Katholikus és Izraelita Nő- 
egyletek tagjai.

A konyha számadásait állandóan ellen­
őrizte a városi számvevőség, az egészségügyet 
pedig a városi főorvos.

Az utolsó ebédkiosztás szombaton, 
április 16-án volt.

A Csomgrádí Dalárda 
műkedvelő előadása.
Jólsikerült műsoros előadást rendezett 

vasárnap este a Csongrádi Dalárda műked­
velő gárdája a Magyar Király nagytermében. 
A dalárda kitűnő énekszámait és a szereplők 
ügyes teljesítményét szűnni nem akaró tap­
sokkal honorálta a szép számban összegyűlt 
lelkes közönség. A műsor kiemelkedő pontjai 
voltak a dalárda énekszámai és az előadott 
magánénekszámok, amelyek egy vidéki dalár­
dának az átlagon felüli teljesítményét mutat­
ták. Örömmel és büszkeséggel állapíthatjuk 
meg, hogy városunk egyetlen dalárdájának 
tagjai lelkes munkájukkal ilyen szép ered­
ményeket érnek el.

A vasárnap esti szereplésük minden 
dicséretet megérdemel, különösen az utolsó 
énekszám aratott nagy tetszést. F. Kovács 
Sándor magyar nótákat és Tóth András slá­
gereket énekelt oly nagy tetszéssel, hogy a 
közönség alig akarta leengedni a színpadról 
a ióhangu énekeseket. Bájos és közvetlen

Műjég métermázsánként 1 pengő 50 fillérért
kapható a Kereszténymalomban.
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volt Deák Etelka, ügyesek és kedvesek Bus 
Mancika, Maszlag Erzsiké, Szemerédi Irénke, 
\lai/er Mancika és Puskás Rózsika. A férfi­
szereplök nagy igyekezettel és rátermettséggel 
mozogtak a színpadon; eredeti volt szerepé­
ben Tóth András és Palásti Lajos, a többi 
szereplők: Verasztó Sándor, Mészáros
Mihály, Túri József, Sinágel Ferenc, Takács 
Sándor voltak. Ötletesen konferált Szőke 
László, bohóságain sokat mulatott a közön­
ség, Nagy Gyula hatással szavalt.

Az ünnepélyen megjelent dr. Krüger 
Aladár országgy képviselő is, elismerését és 
tetszését fejezte ki az előadás felett.

Nem mulaszthatjuk el a dalárda kitűnő 
karnagyának, Kalmár Illésnek az érdemeit 
kiemelni, aki az egész nap nehéz munkában 
elfoglalt lelkes iparos gárdát összetartja és a 
sz.ivet-lelket nemesitő énekeket művésziesen 
betanítja.

A CsAK-Szentesí MÁV 
4:2 (4:0).

A tavaszi szezon első mérkőzése kis 
számú közönséget vonzott a CsAK pályára. 
Pedig a mérkőzés, mint az eredmény is mu­
tatja, nagyobb közönséget érdemelt volna.
A CsAK vasárnapi együttesében újra elfog­
lalta helyét Szöllőssy, Sebestyén és Antal /. 
Sebestyén és Szöllőssy rutinjára szüksége is 
volt a csapatnak, amikor az ellenfél nehezebb 
feladat elé nem állította őket. Blázsik agili­
tása, Medgyessy eredményessége s a fiatalok 
szivvel-lélekke! való játéka dicséretre méltó.
A sikertelenség nem veszi el játékkedvüket 
s a gyengébb formát, fogyatékosabb tudást 
lelkesedéssel pótolják.

A csapat így állt fel: Szőllösy-Sebestyén, 
Erky-Apatóczky, Blázsik, Nagvistók-Szőrfi, 
Csömör, Cseh 11, Megyesi, Oláh 1. A szentesi 
MÁV választ kaput s a CsAK közd nappal 
szemben. Az első támadás elakad a szentesi 
védőkön. A CsAK nehezen kap lábra s per­
cekig térfelén folyik a játék. A 10-ik percben 
indul meg az első komoly támadás. Medgyesi 
labdájával Oláh elhúz s beadását Cseh 11. a 
ragadó sárban kapu mellé guritja. j

Az első féiidő 35-ik percéig nincs is j 
komolyabb esemény. Szörfi kiugratja Med- ; 
gyesit, aki a rá rohanó Táncoson fejjel át- j 
emeli s három lépésről hálóba vágja az első j 
gólt jelentő labdát. A második félidő 10-ik j 
percében szintén Medgyesi a gólszerző. A , 
CsAK kissé leáll s a szentesiek ezt fel hasz- í 
nálva egyenlítenek. A gyors kiegyenlítés észre 
téríti a CsAK-ot, erősen belefekszik a játékba. 
A 30-ik pecben Blázsik hátrahuzott magas 
labdájával a szentesi kapus beesik a hálóba; 
3:2. A második félidő 45-ik percében Csömör 
labdájával Medgyesi kiugrik és máris 4:2 
az eredmény. Újra kezdésre már nem volt idő.

Megkezdődött a Tisza apadása.
A Tisza áradása,- mely vasárnap és 

hétfőn elérte a legmagasabb pontját, kedden 
2 cm-rel apadt.

Szerdán is folytatódott az apadás: újabb 
4 cm-rel apadt a vízállás, mely igy 918 cm. volt.

Ellenére annak, hogy az áradás — hála 
az Ármentesilő Társulat állandó ellenőrzésé­
nek és a felemelt, szilárd töltések mellett -— 
nem fenyegette árvízzel a várost, még hétfőn 
is akadtak lelkiismeretlen rémhirterjesztők, 
akik valósággal mozgósították a gyójai, bok­
rosparti lakosságot és a szőlőkben dolgozó­
kat azzal a hírrel, hogy a várost elöntéssel 
fenyegeti a Tisza. A megriasztott emberek 
vendégoldalakkal felszerelt kocsikon, agyon­
hajszolt lovakon, a fiatalok kerékpáron seittek 
a városba, menteni az itthonlevő ingóságokat 
és a várost. Kívánatos lenne a rémhirterjesztő 
kinyomozása és felelősségre vonása; a mai

JÓMINŐSÉGÜ BURGONYA, 
mész, cement, kőpor és bükk-tüzífa

Nyikí Józsefi üzletében Zsinór-utca 30. sz. alatt

száraz, elsőrendű hasábos, fűrészelt és aprított, kisebb-nagyobb
mennyiségben állandóan a legolcsóbb áron kapható

komoly és súlyos időkben az effajta tréfáknak 
semmi helye nincs, aki pedig embertársai 
rémhitegetésében leli kedvét, azt példásan 
meg kell büntetni.

A megindult apadási folyamat meglehe­
tősen lassú lesz, de miután a Tisza most 
már az egész vonalon apad, s a mellékfolyók 
is apadnak, most már bizonyosra vehető, hogy 
különösebb baj nélkül fog lezajlani a Tisza 
idei áradása.

Jégvirágok a lélek ablakán.
A lelked: mohó és bohó 
csin-forraló rózsás kohó.
Oly harmatos-friss, oly finom, 
mint most feslett virágszirom.
Benne ma minden lágy tavaszt: 
kis piros lángokat fakaszt,
A csörgő csermely csöpp vize 
gyümölcsök cukros ős íze.
A különös, bizarr s fonák 
megkap s halk derűvel fon át.
Sugaras tavak, kék hegyek, 
mind ábránd témáid neked:
A vizmélyből vársz valakit, 
hol bozontos Neptum lakik,
Nem lepődnél meg percre sem, 
ha most kilépne peckesen
a habból s csillogó haját 
rázva gyöngyöt szórna rád.
Máskor a kék hegyek felett 
lesel lebegő felleget . ..
A vágyad friss biplánokon 
egyszerre száz felé oson,
Mert hajtja kis piros motor: 
a szív, melyet gyors vér sodor.
A lelked pedig vak bohó 
kristály falu rózsás kohó:
Száz szin, száz hang, száz fény, elem 
buzog benne s forr féktelen.
Künn lassan rőtté vált a park 

I de lelked lángolni akart . . .
Jött október fakult hada; 
zápor s az első zúzmara.

j Sivó szélvész avart zavart 
de lelked lángolni akart.
S egy kápráztató reggelen 
a fagy rálehelt nesztelen
Egy pillanat — több nem lehet — 
lelked kilobbant dermeteg
S mi látatlan forrott belül 
virág-kristállyá merevül ...
A rejtett ábránd, gondolat 
jég-sziromba foszlott alak:
A lelked hü fényképe, ez 
a virágos kristály-lemez
És millió titkodról susog 
e csokor: — jég akantuszok. —

Széfeddin Sejket bej.

— Számos női bajnál a természetes 
»Ferenc József« kcserüviz használata 
végtelen nagy megkönnyebülést szerez. A nő­
orvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy 
a rendkívül enyhe hatású Ferenc József 
vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb 
sikerrel alkalmazzák. A Ferenc József 
kcserüviz gvógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben kapható.

HÍREK,

— A szimfonikusok május 4-én 
hangversenyt rendeznek. Több alka­
lommal beszámoltunk arról, hogy a városunk 
zenei életében a legjelentősebb szerepet vivő 
szimfónikus zenekar a Közművelődési Egye­
sület kebelében működve rendszeres próbákat 
tart és komoly lépésekkel halad egy nagy­
szabású hangverseny megrendezése felé. Mint

értesülünk a zenekar május 4-én rendezi 
hangversenyét a Magyar Király nagytermében.
A hangversenyre a zenekarnak sikerült meg­
nyerni Krüger Aladár dr. országgyűlési kép­
viselő feleségét, aki elismert és kiváló hang­
versenyénekesnő. Minden remény megvan 
arra, hogy ez a városunk életében kulturese- 
ményt jelentő hangverseny a társadalom 
széles rétegeiben nagy érdeklődésre fog találni.

- Mozi. Az Uránia Mozgóban szerdán 
és csütörtökön — folyó hó 20-án és 21-én 
— fél 7 és fél 9 órakor elsőrangú Zeiss—Ikon 
fotócellás készülékkel bemutatásra kerül a 
legnagyobb magyar hangos film: „Hyppolit 
a lakáj“. Pesti komédia 8 felvonásban. Utána 
hangos kísérő műsor.

- Magyar dalest Csongrádon 
Orbán Sándor, az ismert rádióénekes folyó 
hó 23-án a Keresztény Kaszinó nagytermében 
magyar dalestet tart. A legszebb magyar 
dalokat fogja előadni. Belépődíj nincs, a 
műsor ára 1 pengő lesz.

— A szőlősgazdák elsőrendű érdeke, 
hogy az alacsony borárak mellett a törkölyt 
és a borseprőt szesszé kifőzve értékesíthessék.
A keresztutcái Városi szeszfőzde, ahol az 
átalakítási munkálatokat már teljesen befejez­
ték, módot nyújt a termelőknek, hogy úgy 
borseprőjüket, mint törkölyüket pálinkává 
kifőzhessék.

Dr. Gesiud fogorvos, p. klinikai 
fog- és szájsebészeti betegségek 
szakorvosa fogorvosi tanulmányait végle­
gesen befejezte és ezután állandóan rendel 
Szivák-tér 22. szám alatt (Ausländer mellett).

— Bírkozóverseny. A CsAK kitűnő 
birkozógárdája vasárnap, április 24-én Hód­
mezővásárhelyen versenyez a HMTE birkózó- 
csapatával. A versenyre Csongrádról kísérők 
is mehetnek, részvételi dij 2 pengő.

- Öngyilkosság. Értesülésünk szerint 
Szabó Géza budapesti lakos a Turul Vegyé­
szeti gyár tulajdonosa, kit Csongrádról is 
sokan ismertek, mivel szép ivelésü pályafutá­
sára pár évtizeddel ezelőtt innen indult el, 
most régi cukorbaja miatt elkeseredve a na-

1 pókban Budapesten a Royal szálloda, egyik
; „„Wiílnn orlrlirr mirr i o rvt pro 11 nr, mérCecCl 
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i magát megmérgezte.
— Szimultán sakk a Sakk-Kör- 

! ben. Folyó hó 23-án este fél 9 órakor a 
i Sakk-Kör helyiségében Dr. Vajda Árpád 
. Magyarország olimpiai sakk-csapatának leg- 
j jobb tagja szimultán játékot tart 30—40 
j játékossal Csongrádon. Vele együtt lejön 
; Tóth László, a Magyar Sakkvilág főszerkesztője 
■ is, aki a végjátékok vezetéséről fog előadást 
! tartani, Ezúton hívja meg tagjait és minden 
I sakkbarátot a Sakk-Kör. Belépő, vagy rész­

vételi dij nincs.
— Megyei és járási lóverseny.

A csonrádi Lövészegyesület felhívja a tagokat, 
hogy a közeledő májusi és júniusi lóversenyek­
re való tekintettel már most kezdjék el a 
tréningeket. A tréningek minden szerdán és 
csütörtökön d. u. 3—5 óráig lesznek a CsAK 
pályán, ahol minden lövész megkapja a szük­
séges töltényeket is. A háziversenyt még 
májusban megtartja az egyesület, mig a vár­
megyei és járási lóversenyek júniusban lesznek, 
még pedig megyei lóverseny Szentesen, a 
járási pedig Kisteleken lesz. Mindkét verseny­
re junius 9-ig kell jelentkezni.

— A buzakölcsönök átszámí­
tási kulcsa. A Pénzintézeti Központ köz­
hírré teszi, hogy a buzazáloglevelekben folyósí­
tott és buzaértékre szóló kölcsönök törlesztő 
részleteinek befizetésénél és a buzazálog- 
levelek kamatszelvényeinek beváltásánál má­
jusra átszámítási kulcs gyanánt egy métermázsa 
búza fejében 13.13 pengőt kel! alkalmazni.

k
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190/1932. vght. szám.
Árverési hirdetmény.
Dr. Salgó Gyula szegedi ügyvéd állal 

képviselt Markovits Szilárd szegedi cég javára 
csanyteleki lakos ellen 298 P 21 f töke és 
több követelés járulékai erejéig szegedi kir. 
járásbíróság 1930. évi P. 28507/5. 6. sz. vég­
zésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytan 
végrehajtást szenvedőtől 1932. évi március hó 
21-én lefoglalt 1455 P-re becsült ingóságokra 
szegedi kir. jbiróság fenti számú végzésével 
az árverés elrendeltetvén, annak az 1908. évi 
XL1. t.-c. 20. §-a alapján a következő meg­
nevezett dr. Vida Sándor ügyv. ált. képv. 
Autó hitel r. t. javára 39 P s jár., dr. Balázs 
Imre ügyv. ált. képv. Siemens es Halske 
javára 1367 P s jár., dr Szűcs Miklós ügyv. 
ált. képv. Fluss József javára 26 P 94 fill, s 
jár., dr. Kádár Emil ügyv. ált. képv. Szentesi 
fakeresk. javára 35 P 25 fill, s jar., dr. Thein 
Zsigmond ügyv. ált. képv. Philips Rádió 
javára 61 P 40 fill, s jár. továbbá a foglalási 
jkönyvböl ki nem tűnő más foglaltatok javára 
is, az árverés megtartását elrendelem, de csak 
arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is 
fennáll és ha ellenük halasztó hatályú 
igénykereset folyamatban nincs, 
végrehajtást szenvedő üzletében Csanyteleken 
leendő megtartására határidőül 1932. évi 
május hó 7. napjának déli 12 órája 
tűzetik ki, amikor a bírói lag lefoglalt kerék­
párok, alkatrészek, rádiók, 1 hangszóró s 
egyéb ingóságokat a legtöbbet Ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fogom adni még akkor is, ha a 
bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, 
ha csak ellenkező kívánságot írásban nem 
nyilvánít.

Csongrád, 1932. évi április hó 18
Szentmiklóssy András 

kir. jbirósági végrehajtó.

A csongrádi kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság_________

629/1932. tk. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat,

Faragó Imre végrehajtatónak Barta Ger­
gely s neje Magyar Johanna végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság az újabb árverest 28 
P 61 f tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a csongrádi kir. járásbíróság területén 
levő, Csongrád városban fekvő, s a csongrádi 
4393. sz. tkvi. betétben az A. + 1. sorsz. 
342. hrsz. ingatlanból Barta Gergeiy s neje 
Magyar Johanna illetőségét 641 P, a csong­
rádi 7985. sz. betétben az A. I. 1. sorsz. 
2024/2. b, ingatlan !00 P 77 fillér, az A. 0. 
3. sorsz. 3247/9. hrsz. ingatlan 144 P 77 
féllér, az A. + 1. sorsz. 14803/75. hrsz. in­
gatlan 176 P 55 fillér és a csongrádi 10352. 
sz. betétben az A. 1. 1—2. sorsz 11429/2. 
15249/3. hrsz. ingatlan 630 P 95 fillér kiki­
áltási árban ezennel elrendeli.

Az árverést 1932. évi május hó 20. 
napján déli 12 órakor a csongrádi 
telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant, házat a 
kikiáltási ár felénél a földet kétharmadánál 
alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881 :LX. t.-c. 42. 
§-ában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek eiőleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881 :LX. t.-c. 147., 150., 
170. §§; 1908:LX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kie­
gészíteni (1908 : XLI. 25. §.).

Csongrád, 1932. évi január hó 23.
Dr. Boér s. k. A kiadmány hiteléül: 

kir- Pro. Erdős István
segédtiszt.

CSONGRÁDI ÚJSÁG
A csongrádi kir. járásbíróság, mint telek- 

___könyvi hatóság/_________ __

549/1932. tkvi. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Csongrád és Vidéki 1 akarékpénztái rt. 
végrehajtatónak Mernyó Etel özv. Dányi 
Jánosné végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtási árverést 18U0 ar. P tőkeköve­
telés és járulékai behajtása végett a csongrádi 
kir. járásbíróság területén levő, Csongrád 
város területén fekvő, s a csongrádi 3358. 
sz. a.betétben felvett A. 1.1—2. sorsz. a. 1646,1. 
és 1646/2. hrsz. a. ingatlanokra 7695 ar. P 
kikiáltási árban, a csongrádi 12023. sz. a. 
betétben felvett 11620. és 11621/1. hrsz. a. 
ingatlanra 997 ar. P 14 f kikiáltási árban, s 
a csongrádi 7599. sz. a. betétben A. + 1. 
sorsz. a. felvett 11621/2. hrsz. a. ingatlanra 
661 ar. P 20 f kikiáltási árban elrendeli. 
Kovács György, Mernyó Erzsébet, Egyesült 
Magyar Malomipar rt., dr. Tóth Dömötör, dr. 
Kiss Dezső, végrehajtási joggal bírói jelzá­
logos hitelezők csatlakozottnak kimondatnak, 
de a nevezett végrehajtatók érdekében az ár­
verés csak akkor tartható meg, ha olyan ki­
kiáltási árat ajánlanak fel, amely a rangsor­
ban őket megelőző bekebelezett követeléseket 
és 1276 ar. P 46 f köztartozás kielégítésére 
kellő fedezetűt nyújt. Megállapittatik, hogy 
az első csatlakozott végrehajtató Egyesült 
Magyar Malomipar rt. követelését megelőző 
hitelezők és köztartozás fedezésére minimum 
13500 arany P szükséges.

Az árverést 1932. évi május hó 17. 
napján d. e. 9 órakor a csongrádi 
telekkönyvi hatóság hivatalos helyiségében 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanokat és 
pedig a csongrádi 3358. sz. a. betétben! 
ingatlanokat a kikiáltási ár felénél a többi 
ingatlanokat pedig a kikiáltási ár kétharma­
dánál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 18S1:LX. t.-c. 42. §- 
ában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél j 
letenni, hogy a bánatpénznek eiőleges bitói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881: LX. t.-c. 147., 150., 
170. §§; 1908:LX. t.-c. 21. § ).

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál i 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (í908 : XLi. 25. §.).

Csongrád, 1932. évi január hó 20.
Dr. Boér s. k. A kiadmány hiteléül :

kir. jbiró. Erdős István
segédtiszt.

Budapesti rádióműsor:
Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 Hírek. 11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 
12.00 Déli harangszó, időjárásjelentés, hírek. 1 
Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
2.45 Hírek, élelmiszerárak, árfolyamhirek.
4.45 Időjelzés, időjárás-, vízállásjelentés, hírek.

Ápr. 21. csütörtök.
9.15 Kvintetihangv. — 12.05 Cigányzene

— 4 Czeke Vilma mesél a gyermekeknek. — 
5 A m kir. földmivelésügyi minisztérium elő­
adássorozata. — 5.30 Friss Antal gordonka- 
hangv. — 6 Angol nyelvoktatás. — 6.30 A 
Magyarországi Szervezett Munkások Vegyes­
karának hangv. — 7.15 Lászióffy Margit zon- 
gorahangv. — 7.50 Nagy Endre humoros 
előadása. — 10.15 Pontos időjelzés, időjárás­
jelentés, hírek. — Majd cigányzene.

Ápr. 22. péntek.
9.15 Szalonzene. — 12.05 Hangv. — 

4 Lovass János felolvasása. — 4 30 Gramo- 
fonhangv. — 5 45 Stur Iván felolvasása. —
6.15 Cigányzene. — 7.15 Miklós Elemér elő­
adása. — 7.40 -Magyar Est. — 9.45 Pontos 
időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Majd 
szalon- és jazz-zene.

Ápr. 23. szombat.
9.15 Az Országos Postászenekar hangv.

— 12.05 Kvintetihangv. — 4 A Rádióélet 
gyermek játszóórája. — 4.30 Szalonzenekari 
hangv. — 5.25 Vándor Kálmán előadása. —
— 6 Magyar nóták cigányzene kísérettel. — 
7 Beck Ö. Fülöp előadása. — 7.30 Don Juan. 
Opera 2 felv. — Utána jazz-zene.

Felelős szerkesztő: Bartoss Károly. 
Felelős kiadó: Szilben ]. Antal. 

Nyomatott a laplutajdonos Szilben J. Antal 
könyvnyomdájában.

Ebben a rovatban 10 szóig 20 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cint nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Sziiber könyvkereskedes.

Vasút-utca 15. sz. ház eladó. Érdeklődni 
lehet Jegenye-utca 12. sz. alatt. 3-3

szobás lakás vízvezetékkel és villanyvilá­
gítással kiadó Halpiac-utca 5. sz. 3-3

Hunyadi-tér 10. sz. alatt egy kétszobás 
urilakás mellékhelyiséggel május 1 -re 

kiadó. 3-2
^ ossuth-utca 14. számit ház eladó. Érte­
ti x kezés ugyanott. 3-3

Egy hold szőlő és gyöngefias tehén eladó 
Vásártér 45. 3-3

Takarékttizhely és üstház, elköltözés miatt 
eladó. Cim a kiadóban. 3-3

flRYflKÖnYVI KIUGRAT
1932. ápr. 10-tól — ápr. 16-ig bezárólag. 

Születések:
Felföldi Erzsébet, Bódi Erzsébet, Nagy 

Anna-lrén, Tari Anna, Tari Mihály, Lucze 
Sándor.

Eljegyzések:
Zana Sándor Mátyás és Sági Etelka, 

Lekrinszki János és Hajdú Johanna, Almási 
Mihály és Magony Etelka, Kovács István és 
Erki Veronika, Keller István és Forró Julianna. 

Házasságkötések:
Juhász Busa Rókus Donka Rozáliával, 

Győri István Baksai Rozáliával, Győri Mihály 
Honfi Margittal, Túri Mihály Révész Rozáliával. 

Halálozások:

tuslh Gyula-utca 60. sz. alatt szoba, konyha, 
kamra, esetleg bútorozott s^oba kiadó. 5-3

Justh Gyula utca 54. számú ház külsőfele 
sürgősen eladó. x20

Andrássy-utca 16. sz. alatt 2 utcai szoba 
mellékhelyiségekkel kiadó. Értekezés 

ugyanott. 9-9
hold elsőrendű tanyásföld és egy kis 
fiastehén eladó. Cim: dr. Ság Lajos 

ügyvédnél. 5-5

Apponyi-utca 12. sz. alatt 2 szoba, konyha 
s mellékhelyiségek kiadók. 3-3

Eladó az Urban utón három hold szőlő 
holdanként is, valamint forgalmas helyen 

egy füszerüzlet. Cim a kiadóban. 3-2
Magyar Piroska 3 éves, Borbás József 

87 éves, Papcsik László 42 éves, Túri István 
6 hó, Varga Mátyás 75 éves, Dányi József 
63 éves, AValadi Matild 7 hó, Deák Lajos 27 
éves, Lovas András 80 éves.

Szilber újságját a Csongrádi Ujsáp-ot 
olvassa * * * Ara csak 6 fillér.

hold szántó, melyből 10 hold ka­
száló, miiül mellett, 4 tanyaépület­

tel 20000 pengőért eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. x73

Ä ndrássy-utca 15. sz. alatt I szoba, konyha, 
r\ kamra május 1 - re kiadó. 8-7

Jó állapotban levő használt tenniszütőket 
(rakott) veszek. Cim a kiadóban. 3-1


